

# KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU, FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.

**Előfizetési ára:** Egyszeri leírás 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona.  
Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felolvas szerkesztő és kiadó:  
**DINKGREVE NÁNDOR**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Czellőműveken, ide intézenők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindenemü pénzületékek.

## Alleluja!

(\*) Alleluja! Föltámadt az Úr, a hatalmas, a Mindenható, kinek egy szempillantása elegendő arra, hogy az ég és föld és minden rajta és benne lévő élő és élettelen megrepegjen. Föltámadt az *Igazság*, aki magában hordja az erőt, a tudást, a valódi életet! Alleluja!

Dicsőségesen, igazságának és szentségének tudatában, isteni erővel támadt föl; oly igazságos erővel, mely sermiféle ármánytól, ravaszágtól meg nem dönthető, el nem pusztítható. Hisz Ő maga mondta: *ÉN vagyok az igazság és élet. Mert minden, aki Őbenne, az igazságban, hisz, az Őbenne marad; vagyis vele lesz, az igazságot elveszni nem hagyja.*

Tudjuk, érezzük, hogy negyedik éve, ezen a vérrrel, pusztulással, rombolással telített szomorú husvétunkon is velünk

van. Velünk, a látszólag gyengékkel; de igazságunk tudatában erősekkel; mert Ő, az igazság, nem pártolhatja a hamisakat nem segítheti az ármányt.

Lám, szomszédaink szemét is elhomályosították álnoksággal, hazugságokkal; megtámadtak bennünket, az ártatlanokat, mint támadták az Urat, az igazságot, ki bár szenvedett, meghalt, de a sír homályából dicsőséggel jött elő, mint a mi igazságunk is dicsőséggel, erővel tör elő a ravasz fondortatok közül. Látjuk, tudjuk, a jelek, a tények mutatják, hogy igazunk van, mert velünk van, mert az igazságot segíti Ő, a legnagyobb igazság.

Megújhadó lélekkel, az elkövetkezendő jobb jövő reményében kiáltjuk mi is: Alleluja! Föltámadt! Föltámadunk, mert *«Él magyar, áll Buda még!«*

## Nagypéntek és Husvét.

(Ünnepi üdvözlőnát!)

Óralökkel örüjeteK,  
A sírókkal könnyezeteK!  
Ezt a kedves elentétet,  
Mikor a világba lépett:  
Hirdette az Ige, Eszme.  
Ki az embert úgy szerette,  
Hirdette Megváltó Urunk  
S ennél szebbet ma se tudunk.  
Azért a két-szent ünnepen:  
Husvétkor és Nagypénteken,  
Nem kívánunk szebbet s jobbat,  
Emberszívnek boldogabbat;  
Mindhogy csakis Őt kövesse,  
Aki ma is örök Eszme:  
«Örülvén az örülökkel,  
S könyözvén a könyözökkel.»

M. L.

## Husvétü ének!

Mészre a pusztán vágat a szélvész  
Sír a bűnös föld terhe alatt.  
Tarajos, villám szerzte cikázik  
Hársog a menekő fakat arat.

Eji sötétség bús bakacsinját  
Veri a zápor sírva, vadul  
S amott az éjben pislog egy méces  
S kopasz nagy ormu szikla aul.

Szerne sötétség, am a hit fénye  
Szent sugarait most küdi szel, —  
Hah, ki az ottan?! Kikeres engem?!  
S Judás kacagva Krisztushoz lép.

Zörren a boker, villan a kardél,  
Uram ne rettejj! — Szóla Simon —  
Hadd csak a kardod, Judásnak eszja  
Nezz ide, itt eg: homlokomon.

Manys Árpád.

\* Múltvány szerzőnek a Szemle lapjának című, sajtó alatt lévő legújabb versétől.

## Pannontenger csillagának

írójáról.

Váth János a fiatal magyar keresztény írók legerősebbike. Már túl van az első próbabemutatókázason. Könyvek jelzik irodalmi életét. Mint író par excellens balatoni művész és álmadozó, aki különös szeretettel rágasz-bodik a nagy magyar víz partjához. Igazi parasztyró. Realista, a szó hiteltérdemlő jelentésében. A balatoni pusztuló halászek közül kitűnő astokat rajzolt eléak. Itt remekelt. Történetei is ott hajlanak a klasszikus írások felé, hol nem tagadja meg a balatoni levegőt. Irodalmunkban egyedül áll. Igazabban senki nem fedezte fel a balatoni világot s eleakebben senki nem rögzítette meg szépségeit. Váth Jánosnak nincs elődje a belletiráslikában. Mához az egyedülvalóságához sorozhatjuk egyeni stílművészetét. Szuverén

módon gyurja a zengő magyar szavakat. Novellái parasztos témának ez az egyeni szín-rakás fő csonöz melegeget és sok csendes, ritka szépséget. Szinte bőkezűen pazarolja sokszor egy-egy rövid eibeszéle-ben is a zalai partok, szelid lankák a'ldott magyar színeit. Első könyvét — a *Balatoni levegő* csak a kritika fogadta elismerően. Azóta megjelent a *Nádi farkas*, az *Arabesszek*, a *Magyar katolikus szépirodalom* irodalom-tanulmány-kötete, amikkel igazolta hivatottságát és művészi erejét. A nagy közönség még mindig alig ismeri. Váth János emelkedő, szinesedő irodalmi működésén azonban nem érezhető ez a magányos arvaság. Mint ki tudatában van talentuma kivételes köpeségeinek, láte-körét folyton bővíti, művészetét nemesíti s lankadatlanul dolgozik falusi idogenségben is távol minden irodalmi felkarolástól.

Kereke László.

**S** **TERNBERG** **HARMONIKA** **hangja nagyszerű!**  
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 60, sajtó palota.  
Kitűnő hangú háromváltós.  
2000.  
2000.  
2000.  
2000.



## Soproni hadirokkant munkaközvetítő

hivatal útján. mely 1917. évi aug. hó 1 én kezdette meg működését eddig is több rokkant nyári elhelyezése, a hivatali ügyforgalma egyre növekszik. Ujabbán a következő rokkantak vannak elhelyezve: Egy 30 éves nőtlen, elemi iskolai végzettségű hentes segéd, portási állásba ohajtana jutni, bal karja amputált, bal szemére vak. Nagy közép iskola (gimnázium) és 2 éves főiskolai tanulmányt végzett - kellő intelligenciával bíró 30 éves nő, rokkant, két gyermek atyja hasonló szakmájának könyveit a lást ohajt, bal lába a fekvő harmadba amputált. Egy nő 29 éves VI. elemi és két polgári iskolát végzett asztalossegéd hasonló szakmában (valamely asztalos vagy bútorgyártó) keres alkalmazást, bal karja csak skorítottan mozog. Egy nőtlen, 30 éves VI. elemi iskolát végzett földmívelő napszámos udvarfelügyelő ohajtana lenni valamely uradalomban, bal lábát amputált. Egy 29 éves nőtlen VI. elemi, 3-ismetős iskolai és 8 hónapos kereskedelmi tanfolyam végzettségű földmívelő könnyebb iródi alkalmazást keres, (gyors és gépirás utal) bal kéz feje bna. Gazdasági, c. eld ohajtana lenni egy IV. elemi iskolai végzettségű földmívelő napszámos, 31 éves, jobb lábát terd felett amputált. Portási állást keres egy nő, családos, VI. elemi végzettségű földmívelő, bal lába amputált. Eljelt őt vagy portási állást keres egy nő, 3 gyermekek anyja VI. elemi iskolát végzett cserpező, jobb alsó karja bna. Postasi, lerökhördő állást ohajtana elnyerni egy nőtlen, 24 éves VI. elemi iskolát végzett földmívelő, kinek balkeze bna. Iródi alkalmazást avagy kereskedésbe eladónak ajánkozik egy 27 éves nőtlen, VI. elemi és II. polgári iskolát végzett szobafestő és mazo, ki haslórés és jobb kezcsukló sérülés folytán vált rokkantá. Gazdaságban munkafelügyelői állást keres egy nő családos VI. elemi iskolát végzett földmívelő, kinek bal keze és jobb lába c-uklóban merev. Egy nőtlen VI. elemi iskolát végzett földmívelő, portás vagy kihördő szolgál. állásba ohajtana jutni. Úraságnál szőlősi állást keres egy nőtlen elemi iskolai képzettségű földmívelő, lóves a bal kezén, tores a bal lábán. Iródszolgái állást keres egy nőtlen, 24 éves VI. elemi iskolát végzett fazekas, kinek jobb keze kőnyöklőben nem hajlik. Erdőr vagy hasonló munkát keres, egy nőtlen elemi iskolai végzettségű földmívelő, ki nagyot hal. Egy 28 éves nőtlen V. közpiskolát végzett korhuzi tudavezető hasonló állást ohajt. Gazdaságban ohajt alkalmazást egy nőtlen IV. elemi iskolát végzett tanácsos és telefon munkás, kinek bal kezén az újjak merevek. Rendőri állást keres egy 32 éves nőtlen, elemi iskolai képzettségű földmívelő, hűtővel. Iródszolgái vagy más könnyű munkát ohajt egy nőtlen elemi isk. képzettségű nő, ki tüdőbajos. Gazdatisztai vagy abba a szakmába vágó foglalkozást keres egy nő, gazdasági akadémiát végzett gazdaszt, bal lábán idült boka lóficamodással. Egy nőtlen 24 éves, VI. elemi és 3 tanonc iskolát végzett asztalossegéd, portási állást keres, bal lábán 3 ujj amputálva, többi ujj merev. Raktárnoki állást keres egy 27 éves nőtlen VI. elemi és II. közpiskolai végzettségű pénzügyőri fővigyazo, bal karja nem hajlik. Egy nőtlen, elemi iskolát végzett földmívelő, portás vadőr, vagy iródszolgái alkalmazást keres, jobb lába sérült. Négy közpiskolai és első ipariskolát végzett 28 éves nő villany-szerező, erész: vagy ispani állást ohajtana, tüdőbajos. Erdőőri állást keres egy 32 éves nő, családos VI. elemi iskolai végzettségű földmívelő, jobb

mazást keres egy nőtlen, 36 éves elemi iskolát

végzettségű portási vagy asztalossegéd elő állást keres, mely kevés járással van összekötve, bal lába merev, térdben nem hajlik. Állami birtokra portásnak ohajtana jutni egy nő, elemi iskolai végzettségű földmívelő, jobb lába térdben alul amputálva. Négy polgári és 6 hónapos kereskedelmi szaktanfolyamot végzett 23 éves nőtlen újszolgái, iródi alkalmazást keres (gépirásban jártas) jobb láb rövidítés 10 cm. Egy nőtlen VI. elemi iskolát végzett fazekas, hivatalszolgái állást keres, bal karja amputálva. Munkafelügyelői állást keres egy 26 éves nő, VI. elemi iskolai végzettségű földmívelő, bal váll lövés, félkarja bna. Egy nőtlen elemi iskolát végzett csúdes gyárban keres alkalmazást lab lövésse. A hadirokkant munkaközvetítő hivatal ezután is kéri a kamara területén levő vállalatokat, hogy minden munkaalikmat telefonice (telefonszám 459) avagy írásban jeleljenek be annak a munkaközvetítőnek, hogy a szobánlevő üres állás meennyi ideig tartatik fenn rokkantok részére. Ezuttal közöljük azt is, hogy a M. Á. V. igazgatósága a soproni hadirokkant munkaközvetítő körletébe tartó azok rokkantak részére, kik elhelyezés és tartályalás céljából lakó, vagy állandó tartózkodási helyükről a munkaközvetítőhöz es vissza utazni akarnak, egyszeri utazásra es 50 km. nél nagyobb távolságra teljesen ingyenes III. osztályú menetjegyet ad. Alla-ba menő rokkantak pedig a fenti távolsági feltételek mellett fétaru III. oszt. menetjegyet kapnak. Az erre vonatkozó kervenysket a soproni hadirokkant munkaközvetítő irodához kell irányítani. (Sopron, Ötvös utca 11 szám.)

**Haleser új csendőr.** Az országszerte rohamosan hanyatló közbiztonsági állapotok szükségessé tettek - a csendőrségi létszám jelentős fölemelését. A létszámot 30000 emberrel fogják megáporítani. Amint illetékes helyről értesülünk, ebből a legközelebbi időben 6000 csendőrt fognak beállítani. A csendőrséghez kizárólag harcteret megjárt, kintutetésben részesült, megbízható katonákat fognak átvenni.

**A béke és a háború eseményei,** a mai mozgalmás idők szenzáció és mindaz, ami ellenségeink tabójából bennünket érdekel, mind pompás mélynyomású fényképekben vonulnak fel. Az Erdélyi Újság bna. Ez a képes lap ma versenyen kívül áll a magyar illusztrált lapok sorában. Szepirodalmi rovataban a legjobb magyar irodalmi hozza, kedvezményei es ünnepi számai puratlanok. Aki április 1-től egy negyedévre előfizet 7 korona 80 fillért ingyen kapja meg a husvéti es pünkösdüi ünnepi számokat összes mellékletivel.

**Új sertés-árak.** Sertéseket csak elősúlyban szabad eladni; a sertések eladás előtt 12 órai koplálásnak vetendők alá, mely idő alatt őket itatni nem szabad. Hízalásra szánt sertések darabonként 90 kg-nál nem nehezebb sertés tekinthető. Elő sertéseknek az átvétel helyéről történt eladásnál az alább megállapított, arakon magasabb árakat követelm 90 kg. 1. 50 kg.-nál nehezebb, de legfeljebb 100 kg. súlyú, sertésnek a hízaló vagy állattartó részere való eladásnál kg.-ként 7 korona; 2. 40 kg.-nál nehezebb, de legfeljebb 125 kg. súlyú sertés legvágsa 6 K 50 fillér; 3- 125 kg. nál nehezebb, de legalább 150 kg. súlyú sertés kg.-ként 6 K 80 fillér; 4. 150 kg.-nál nehezebb sertések kg.-ként 6 K 80 fillér. Ha az átvétel tartózkodási helyétől legalább

## Hubertus Magyar Vadászok Or-

érdeklődése mellett Bársony István tb. elnök, Pilszánovics Antal dr. és Schultes Emil al-elnökök elnöklésével gyűlést tartott az Országos Magyar Gazdasági Egyesület tanácskozó termében. Az agilis egyesület sokoldalú tevékenységéről Nagy László ügyvezető titkár számolt be magvas jelentésben. Felsorolta azokat a fontosabb eseményeket, amelyeket az egyesület rövid fennállása dacára fíradhatatlan munkásságával elért. Szólt többek között a földmívelési kormány által tetrvetett es részben már felállított vadőri szakiskolákról, amelyek hivatala lesznek, hogy a vadászat számára képzett magyar vadász-személyzet neveljen. Ismertette az Országos Közélelmerző Hivatal kebelében szervezett vadforgalmi iroda célját es működését, valamint az egyesületnek a vadásztevek védelme es a szakszerű elbtenyészítés meghonosítása érdekében megindított akcióit. Megemlékezett arról az örvendetes tényről, hogy a vadászmozgalmak hatása alatt a Magyar Bank es Kereskedelmi Részvénytársaság a Skoda-gyárral együtt megalkitották Budapesten a Magyar Vadászszervegyar Részvénytársaságot, mely nagyszabású gyarat szándékozik a közel jövőben felállítani. Az igazgatótanács azután elhatározta, hogy az egyesület kebelében sűrgősen megalakítsa a jogi, műszaki, vadászati kísérleti, irodalmi, szakoktatási, vadásztebtenyészési es gazdasági szakosztályokat. Megnyugvással vetett tudomásul az ügyvezető titkárnak azon intézkedést, amely a tagoknak a jövő vadászati igényre lőszerezéssel való ellátását biztosította. Az egyesület titkari hivatala (Budapest, VIII., Nap-utca 10) az érdeklődőknek mindennemű vadászati kérdésben rendelkezésre áll es készséggel küld alapszabály kivonatot es belepési nyilatkozatot. Az egyesület hivatalos lapja a »Nimród«, havonként háromszor megjelenő képes vadászlap (kiadóhivatal: IV., Eyetlen-utca 4).

## Modern fényképezet

Halmos Miklós fényképész  
Czellődömölkön fényírda t nyitott.

Modern gépekkel felszerelt fényírda a legelőthűbb képeket szállítja. Kívánatra lakásban es szabadban is eszközöl felvételeket.

A szent áldozásra felvételek eszközöltetnek

A Binkgreve-lele házban.  
Előjegyzések lapunk szerkesztőségében elfogadhatnak.

1 drb. hosszú hajos  
kavaszot használó

Singer varrógép  
azonnal eladó.

Cím szerkesztőségünkben megtekinthető.

tarosi állást keres, jobb térdlövés, m...  
lab. Egy 28 éves nő 2 gyermekkel bíró VI.  
elemi iskolai végzettségű földmívelő, gazda  
ohajtana lenni valamely uradalomban, bal  
karja korlátoltan mozog. Iródszolgái alkalm

